

SNAGA ŽENE



Zaista je neverovatno što je to biće, tako senzualno, čulno, puno nekog treperavog svetla, iznutra toliko čvrsto, poput stene

TEKST Jelena Vasijević,

Kroz istoriju znamo za mnoge uspešne žene i poznate naučnice. Međutim, mnoge su ostale u senci postignuća svojih muževa, a istina je da su im baš one pomogle ne samo u pogledu najboljih uslova za rad – sve spremno, oprano, skuvano, deca namirena – već su im zaista rešavale teške naučne i matematičke probleme kao što je to bio slučaj s Milevom Ajnštajn.

Žena, pa još majka, nema samo jedan posao – ima posao i majke i domaćice, kuvarice i supruge, brižne ćerke, sestre, tetke... Odakle u tako nežnom telu i nežnoj duši tolika snaga i motivacija za sve to? Odakle ona sve to crpi? S kog izvora se njena duša napaja, i to svakoga dana s kratkim noćima, često besanim ili isprekidanog sna, jer dete zaplače, kuca zacvili, a ko je dužan ako ne ona da se zamisli i sažali nad svakim?

IZVOR GDE SE DUŠA NAPAJA

Neko bi rekao da su njen motiv deca. I to jeste najčešće, deca su pokretač koji im daje snagu da ustanu i pre nego što legnu. Ali, čak i kada ta deca odu svojim putem ili nekim teškim, čudnim odlukama pođu u drugom smeru, ili ih i nema, ta žena opet ustaje, opet pronalazi snagu, motivaciju, radost, svetlost vodilju

za dalje. Ponovo njena snaga nadvladava sva razočaranja, sve tuge, napuštanja, odbijanja, svu ljutnju i zameranje... Žena se kao Feniks opet uzdigne iznad svega i kada je napusti partner ili muž posle decenija veze ili braka, iznenada, bez najave... kao da bi i verovala najavama. Ponovo će ustajati, svakom dolasku dece radovalaće se kao malo dete, pa još unučadi, uvek sve radosnija i zahvalnija za sve što joj i daje tu snagu. S vremenom i posle svih iskustava neminovno postaje i mudrija i spokojnija, a ta unutrašnja snaga, sve veća. Zaista je neverovatno kako u jednom tako nežnom telu, takva snaga postoji. Nežno telo koje pretrpi i najveće porođajne bolove, žena koja se za dete, za voljene pretvara u superheroja našega doba.

MOJ LIČNI PRIMER

Ja sam mama divne gimnazijalke Nine. Pored te misije, imam dosta svoje dece studenata, kojima predajem već divnih deset godina na Računarskom fakultetu u Beogradu, gde sam vanredni profesor. Zaista uživam da prenosim znanje i iskustvo studen-

tima, da im čitav moj naučni rad bude inspiracija u životu, kao što su i mene inspirisale i žene i muškarci naučnici. Radila sam devetnaest godina u Institutu „Mihajlo Pupin“, a od 2013. do 2019. uporedo sam radila oba posla. Doktorirala sam elektrotehniku na Elektrotehničkom fakultetu u Beogradu i za svoju disertaciju i projekte iz oblasti dijagnostike kancera, kao i predikcije uspešnosti hemoterapije, bila mnogo puta nagrađena. Moje ime se nalazi u Oksfordskoj enciklopediji uspešnih Srba, bila sam proglašena Naj-ženom i Heroinom, osvojila sam prve nagrade na sajmovima medicine i tehnike, stigla do polufinala na takmičenju inovacija u Kini... Od davne a još tako bolne 1991. kada mi je tata iznenada umro u 52. godini, tražila sam načine da se karcinom otkrije mnogo ranije i da se što pre započne optimalna terapija, a sada to istraživanja širimo i na druge bolesti.

Na fakultetu predajem Primenjenu veštačku inteligenciju, Neuronske mreže (po uzoru na nervni sistem), Genetske algoritme (po uzoru na genetiku) i Multifraktalnu analizu medicinskih slika. Sve je po uzoru na pojave u prirodi, biologiji i medicini, tako da i kroz ove predmete spajam svoje omiljene oblasti: fiziku, matematiku, biologiju i medicinu. U multidisciplinarnosti je snaga, u sagledavanju šire slike – kada spoznamo da smo svi deo Jednog i da, pomažući drugome, pomažemo i sebi, ali i kada negujemo i volimo sebe da bismo pomagali drugima, jer tako postajemo bolji.

TETA TALASI I MOĆ PODSVESTI

Još jedna misija došla mi je preko *Theta healing* tehnike kojom se bavim od 2010. Postala sam teta instruktor isceljenja. Reč je o moždanim talasima sa frekvencom pre dubokog sna, jer u tom stanju možemo spoznati dublje korene svojih problema iz podsvesti. Inače, podsvest upravlja nad 90 odsto našeg života, poput onog većeg dela ledenog brega koji se ne vidi. Kod dece koja imaju problema sa učenjem tako možemo utvrditi zašto im je koncentracija slaba, pa dolazi do prokrastinacije ili odlaganja obaveza, a potom i neuspeha. Takođe, mogu se otkriti uzroci i rešiti konflikti u porodici, među partnerima, u odnosu s decom.



NAUČENE ŽIVOTNE LEKCIJE

Suština je u tome da smo ovde, da stalno učimo i da nam se ponavljaju neke stvari sve dok ne naučimo te lekcije i steknemo potrebne vrline. Što više vrlina steknemo, što više prihvatamo neke situacije, tuđe izbore i slobodnu volju, to ćemo imati više unutrašnjeg mira. Samim tim, širićemo taj spokoj, biti stabilni i srećniji ovde, i tako duhovno napredovati.

Na taj način, moguće je spojiti nauku i duhovnost. Praktično, iza svakog i najmanjeg delića atoma, kao što su Tesla i drugi najveći naučnici spoznali, postoji nešto mnogo više, neka viša energija. Na kraju tog „kopanja“ uvek se dođe do te konstatacije, do suštinskog pitanja nas-tanka. Zanimljivo je kako nas svemir, Bog, uči kroz te dualitete i ekstreme. Cilj je postići taj balans. Tako je i kod žena, zaista je prava mudrost postići ravnotežu između posla, porodice, ljubavi, dece i pritom se baviti i ostvarenjem drugih svojih misija u životu. U toj ravnoteži je snaga žene.

JEDNA DRUGOJ PODRŠKA

Snaga žene je i kad ostane sama ili, još gore, kada živi u zajednici koja joj ne odgovara, ali ima toliko snage da se izbori za opstanak i odlazak ako je potrebno, i tako bude pravi uzor svojoj deci. Snaga je i u samosvesnosti kada žena shvati da njena uloga nije samo da bude majka, pa bude toliko hrabra i iskrena uprkos kolektivnoj svesti i očekivanjima, da svakako prati to što ona zaista jeste. Samo za to osvešćivanje same sebe potrebna je velika snaga. Slavimo ženu ne samo u martu već i u svakom drugom mesecu, svakoga dana, budimo jedna drugoj podrška,

radost, onaj neuzvraceni zagrljaj roditelja, dece, partnera... Majka, supruga, devojka, ćerka, sestra, tetka, ujna, strina, sestričina, bratanica (barem u našem divnom jeziku imamo dosta rođaćkih pojmova), drugarica, prijateljica,

poznanica – to je čitava armija žena! Sačuvajmo uvek taj osećaj snage, mudrosti, mira, da smo voljene i da volimo, da imamo podršku, ali i bez toga, tako da nam drugi ne moraju uvek to reći, pokazati, biti tu... Imajmo uvek u sebi sve te osećaje i onda su dobrodošli i drugi u naše sigurno, radosno okruženje, gde se ta snaga i spokoj šire.



Prof. dr Jelena Vasijević
i Theta healing instruktor
www.jelenavasiljevic.com
jelena@jelenavasiljevic.com